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Актуальність. Індустрія гостинності відіграє значну роль у вирішенні завдань виве-
дення національної економіки із кризи, сприяючи її структурній перебудові, що на сьо-
годні дуже важливо для України. Незважаючи на величезний рекреаційний потенціал 
країни, український ринок готельно-ресторанних послуг за економічною ефективністю 
істотно нижче світового ринку індустрії гостинності. Основними проблемами розвитку 
індустрії гостинності є недостатні обсяги інвестування в оновлення і будівництво нових 
закладів, неналежним чином розвинутий ринок надання послуг гостинності, недоскона-
ла інфраструктура, технологічна відсталість галузі, низька платоспроможність населення, 
використання екологічно небезпечної сировини. Невипадково вдосконалення сучасної 
інфраструктури та впровадження новітніх технологій у сфері гостинності визнано одним 
із  пріоритетних напрямків розвитку національної економіки. Введення воєнного стану 
негативно вплинуло на діяльність закладів готельного та ресторанного бізнесу в Україні. 
Все це обумовлює безперечну актуальність досліджень основних тенденцій і проблем роз-
витку індустрії гостинності України в умовах сучасності. Мета і методи. Мета статті – 
аналіз сучасного стану та особливості розвитку індустрії гостинності України. При прове-
денні дослідження використовувались загальнонаукові методи: порівняння, узагальнення, 
аналізу, синтезу та систематизації, індукції та дедукції, таблично-графічний, а також на-
укові і теоретичні розробки вітчизняних та зарубіжних вчених, інформаційні матеріали 
статистичних і довідкових видань. Результати дослідження. У статті проаналізовано су-
часний стан індустрії гостинності України. Розкрито практичні аспекти функціонування 
готельного та ресторанного бізнесу. Встановлено, що військова агресія ворога негативно 
впливає на динаміку розвитку та функціонування готельних і ресторанних підприємств. 
Значна їх кількість функціонують або частково перепрофілювались. Проаналізовано дина-
міку підприємств тимчасового розміщення й організації харчування як основного крите-
рію розвитку готельних і ресторанних послуг. Встановлено, що значне зменшення підпри-
ємств та зниження кількості задіяних працівників сфери індустрії гостинності припадає 
на 2021 рік. Зазначено, що індекс споживчих цін у 2022 році значно зріс через збільшення 
виробничих витрат готельного та ресторанного бізнесу зі 103,7 до 122,5 %. У 2022 році ріст 
ІСЦ становив у січні 100,9 %, а у грудні 103,7 %. Отже, основними причинами збільшен-
ня ІСЦ є стрімке зростання курсу долара і споживчих цін, а також знецінення української 
валюти. Охарактеризовано фінансову діяльність підприємств готельного та ресторанного 
бізнесу. У  2020  році підприємства тимчасового розміщення і  організації харчування за-
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знали збитку 6500 млн грн. Проте у 2021 році спостерігаємо незначне збільшення прибут-
ку – 7003 млн грн. Рентабельність діяльності підприємств у 2021 році становила 9 %. Це 
свідчить про адаптацію індустрії гостинності як перспективного напрямку. 

Висновки та обговорення. Отже, у ході дослідження встановлено, що індустрія гос-
тинності сьогодні перебуває у несприятливих умовах, зумовлених військовою агресією, що 
негативно впливає на динаміку розвитку готельного та ресторанного бізнесу. У 2021 році, 
порівнюючи із  2020  роком, відбулось незначне покращення фінансового результату го-
сподарювання, відповідно збільшення прибутку та рентабельності діяльності підприємств 
тимчасового розміщення і організації харчування. Проте з метою ефективного розвитку та 
функціонування індустрії гостинності, попри нестабільність економічної та геополітичної 
ситуації в Україні, у державі запроваджуються програми і проєкти підтримки готельного 
та ресторанного бізнесу за сприяння міжнародних організацій. 

Ключові слова: індустрія гостинності, готельно-ресторанне господарство, підприєм-
ства тимчасового розміщення і організації харчування.

Актуальність проблеми

Постановка проблеми. До початку російсько-української війни український 
ринок готельної нерухомості щороку зростав мінімум на 10–15 %. В Україну вли-
вались інвестиції в нові авіалінії, покращувалась інфраструктура в регіонах, удо-
сконалювалась транспортна мережа (Лупашко, 2022). Усе це мотивувало до стрім-
кого росту внутрішнього та в’їзного туризму і  водночас спонукало інвесторів 
вкладати кошти у будівництво готельних та ресторанних підприємств.

Основною складовою індустрії гостинності в Україні є сприятливість до кри-
зових ситуацій на підприємствах готельного та ресторанного господарства, по-
рівнюючи з іншими видами економічної діяльності (Самодай та ін., 2022). Головні 
перешкоди, спричинені пандемією COVID-19 та війною з російською федераці-
єю, як наслідок зниження економічної активності призвели до кризи у діяльності 
готельних і ресторанних підприємств. Тому очевидна зміна діяльності та вико-
ристання інновацій, застосування нових технологій щодо надання послуг спожи-
вачам, дотримання стандартів безпеки. Після перемоги готельна індустрія без-
умовно стане основним фактором розвитку туризму. Значних збитків індустрія 
гостинності зазнала внаслідок закриття кордонів держави, небезпеки, скасування 
авіарейсів, обмеження пересування між регіонами України та відтік іноземних 
туристів, що і визначає актуальність дослідження основних тенденцій та проблем 
розвитку індустрії гостинності України в умовах сьогодення. 

Стан вивчення проблеми. Дослідженню проблеми розвитку та функціонування 
готельних і ресторанних підприємств присвячено низку публікацій зарубіжних та 
вітчизняних авторів, серед яких С. С. Галасюк та О. В. Шикіна (2015), О. М. Громик 
(2021, 2022a, 2022b, Hromyk, 2022), О. В. Дишкантюк (2015), Т. А. Жадан та ін. (2022), 
В. М. Зайцева (2017), С. Г. Нездоймінов та Г. О. Княжковська (2020), Н. О. Кондра-
тенко та Л. В. Оболенцева (2019), С. В. Огінок та Б. М. Дика (2021), Я. О. Остапенко 
та ін. (2020), І. М. Поворознюк (2022), В. П. Самодай та ін. (2022), І. В. Ховрак (2020), 
М. С. Яценко і Д. Ю. Ковтуненко (2018) та інших. 

Невирішені питання. Значна кількість наукових досліджень присвячені особли-
востям регіонального розвитку надання готельних і ресторанних послуг, статистич-
ному аналізу закладів розміщення, оцінюванню стану розвитку готельного та рес-
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торанного бізнесу в Україні, сучасному стану і  перспективам розвитку готельного 
і ресторанного господарства, організаційно-економічним засадам функціонування 
готельних і ресторанних підприємств тощо. Однак сучасний стан та проблеми роз-
витку індустрії гостинності України в умовах сьогодення недостатньо проаналізова-
ні, що і зумовило необхідність здійснення ґрунтовного дослідження.

Мета і методи дослідження

Метою статті є аналіз сучасного стану та особливості розвитку готельної ін-
дустрії України. 

Методологічною основою дослідження є оцінка сучасного стану та проблем роз-
витку готельних і  ресторанних підприємств України через дослідження діючих 
суб’єктів господарювання, обсягів реалізованих послуг, фінансових результатів 
щодо оподаткування підприємств тимчасового розміщення і організації харчу-
вання та ін. 

Методи дослідження. При проведенні дослідження використовувались загаль-
нонаукові методи: порівняння, узагальнення, аналізу, синтезу та систематизації, 
індукції і дедукції. 

Об’єктом дослідження є аналіз функціонування та особливостей розвитку під-
приємств індустрії гостинності України.

Предметом дослідження є заклади тимчасового розміщення і організації хар-
чування України. 

Наукова новизна дослідження полягає у встановленні закономірностей розвит-
ку індустрії гостинності України в умовах сьогодення.

Інформаційною базою дослідження є  теоретичні та методологічні розробки 
вітчизняних і  закордонних учених, статистичні матеріали, що регламентують 
функціонування готельних підприємств України, матеріали Державної служби 
статистики України, інтернет-ресурси тощо. 

Результати дослідження

У сучасному світі індустрія гостинності розглядається із погляду різноманіт-
них форм бізнесу, що спеціалізуються на ринку послуг і які пов’язані із прийомом 
та обслуговуванням гостей.

Слово «гостинність» (лат. hospitium, hospitalitas) походить від загальноєвро-
пейського кореня і пов’язане з родинними поняттями hospes/hostis. Цим словом 
називали «ворога», «чужоземця», «чужинця, який порушує кордони». Нащадком 
латинського «ворога» є  французьке hotel  – «заїжджий двір», «готель». Гостин-
ність – це одне з понять цивілізації, яке завдяки прогресу й часу перетворилося 
на потужну індустрію, у якій працюють мільйони професіоналів, створюючи най-
краще для споживачів послуг. Індустрія гостинності – сфера бізнесу, що включає 
в себе всі види обслуговування, які діють за принципами доброзичливості, харак-
теризуються дружелюбністю щодо гостей. 

Для розуміння поняття «індустрія гостинності» важливо розглянути різні тлума-
чення терміна. Іноземні фахівці по-різному трактують означене поняття (табл. 1).

Варто виокремити основні напрями індустрії гостинності: заклади ресторан-
ного господарства, заклади розміщення, транспортні засоби й  заклади відпо-
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чинку та розваг (Українська академія зовнішньої торгівлі, 2004). Отже, індустрія 
гостинності охоплює підприємства розміщення, харчування, транспортної та 
культурно-розважальної сфер (Ляхова & Кулінка, 2021). 

Табл. 1. Наукові підходи щодо розуміння поняття «індустрія гостинності»
Tabl. 1. Scientific approaches to understanding the concept “hospitality industry”

Автори Зміст дефініції «індустрія гостинності»
Л. Ваген Сектор індустрії туризму, який відповідає за розміщення туристів, 

а також галузі, діяльність яких спрямована на забезпечення їх жит-
лом, їжею, розважальними заходами та продажем алкогольних напоїв

Дж. Р. Уокер Об’єднує туризм, готельний та ресторанний бізнес, громадське харчу-
вання, відпочинок і розваги, організацію конференцій і нарад

Р. А. Браймер Є комплексним поняттям для різноманітних і численних форм під-
приємництва, які спеціалізуються на наданні послуг, пов’язаних 
із прийомом і обслуговуванням гостей

Н. Вебстер Сфера підприємництва, що складається з таких видів обслуговування, 
які спираються на принципи гостинності, що характеризуються ще-
дрістю і дружелюбністю щодо гостей

С. С. Скобкін Складна і  відносно відособлена соціально-економічна система, яка 
приваблює значні матеріальні, фінансові та трудові ресурси

Джерело: розроблено на основі (Пандяк, 2016; Ляхова & Кулінка, 2021)
Source: elaborated on the basis (Pandyiak, 2016; Liakhova & Kulinka, 2021)

Готельний і ресторанний бізнес належить до індустрії гостинності як вид під-
приємницької діяльності, що безпосередньо впливає на економічну, культурну, 
соціальну, освітню сферу країни, в тому числі і  на міжнародно-економічні від-
носини. Він включає широкий спектр видів діяльності і виходить за межі загаль-
ноприйнятого уявлення про нього як про процес, який охоплює тільки послуги 
розміщення, харчування і відпочинок. Виходячи з цього, організацію готельного 
і  ресторанного бізнесу необхідно розглядати в  аспекті попиту особливого типу 
споживача, а не як пропозицію. 

Розглянемо динаміку підприємств тимчасового розміщення й  організації 
харчування як основний критерій розвитку готельних і ресторанних послуг. Та-
блиця 2 показує, що за період 2016–2021 рр. кількість підприємств тимчасового 
розміщення і організації харчування в Україні зросла із 57 578 до 71 748 одиниць. 
Проаналізувавши темпи приросту підприємств у співвідношенні до попередньо-
го року, можна стверджувати, що значне зменшення динаміки розвитку підпри-
ємств припадає на 2021 рік. Проте за період із 2018 по 2020 р. спостерігається по-
зитивна динаміка зростання кількості підприємств. Означений ріст характерний 
для підприємців і фізичних осіб. Якщо темп приросту фізичних осіб-підприєм-
ців спадає у 2021 році, то кількість підприємств тимчасового розміщення зростає 
у 2020-му, лише у 2021 році спостерігаємо зменшення. 

Пандемія COVID-19 та російсько-українська війна вплинули на розвиток ін-
дустрії гостинності в Україні. Динаміка зайнятого населення у закладах тимча-
сового розміщення і  організації харчування з  2017 по 2021  рік відображена на 
рис. 1. Можна стверджувати про збільшення кількості зайнятих працівників 
у 2019 році – 18,34 % (304 тис.). Проте у 2021 році спостерігаємо зниження кілько-
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сті задіяних працівників сфери індустрії – 17,97 % (285 тис.). Частка від загальної 
кількості (15 610 тис. осіб) у 2021 році становила лише 0,01 %. 

Табл. 2. Динаміка підприємств тимчасового розміщення і організації харчування  
у 2016–2021 рр. (од.) 

Tabl. 2. Dynamics of temporary accommodation enterprises  
and catering organization in 2016–2021 (un.)

Заклади тимчасового розміщення і організація харчування Відхилення,
2016/2021,

+/-

Роки
2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Аб-
сол., 
од.

Від-
нос.,

%

Усього 57 696 57 578 61 761 69 689 71 748 69 775
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+12 079 +20,9

Темп приросту, 
порівнюючи із по-
переднім роком, %

99 107 113 103 97 - -

Підприємства 6544 7285 7535 7885 7697 - +1153 +2

Темп приросту, 
порівнюючи із по-
переднім роком, %

111 103 105 98 - - -

У % до загального 
показника 11,3 12,6 12,2 11,3 10,7 - - -

Фізичні особи-під-
приємці 51 152 50 293 54 226 61 804 64 051 62 215 +11 063 +21,6

Темп приросту, 
порівнюючи із по-
переднім роком, %

98 108 114 103 97 - -

У % до загального 
показника 88,6 87,3 87,8 88,7 89,3 89,2 - -

Джерело: розроблено на основі (Державна служба статистики України, б.д.)
Source: elaborated on the basis (State Statistics Service of Ukraine, n.d.)

Кількість працівників, задіяних на підприємствах тимчасового розміщення 
і організації харчування за період 2016–2021 рр. збільшується відповідно від 208 
до 250 тис. осіб. Проте характерний значний спад у динаміці з 2019 по 2020 рік, 
відповідно, 282 та 248 тис. осіб (рис. 2). Це спричинило у багатьох підприємствах 
індустрії гостинності відправлення своїх співробітників у  відпустку за власний 
рахунок до закінчення карантину, призупинення рекламних кампаній та інші ви-
трати. Незначне збільшення виявлено у 2021 році – відповідно 250 тис. осіб. 
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and catering organization in 2017–2021 (%) 
Source: formed by the authors (State Statistics Service of Ukraine, n.d.)
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Рис. 2. Динаміка кількості працівників, зайнятих у закладах тимчасового розміщення і організації 
харчування у 2016–2021 рр. (тис. осіб) 

Джерело: сформовано автором (Державна служба статистики України, б.д.) 
Pic. 2. Dynamics of the number of workers employed  

in temporary accommodation establishments and catering organization  
in 2016–2021 (thous. people) 

Source: formed by the author (State Statistics Service of Ukraine, n.d.) 
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Індекс споживчих цін – показник, що характеризує зміни загального рівня цін 
на товари та послуги, які купує населення для невиробничого споживання (Дер-
жавна служба статистики України, б.д.). ІСЦ у 2022 році значно зріс через збіль-
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шення виробничих витрат готельного і ресторанного бізнесу зі 103,7 до 122,5 %, 
порівнюючи із попереднім роком – зі 105 до 126,6 % (рис. 3). Основною причиною 
зростання ІСЦ є високі світові ціни на енергоносії та харчові продукти. 
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Рис. 3. Індекси споживчих цін на основні групи послуг у закладах тимчасового 
розміщення і організації харчування, 2020–2022 рр. (%)  

Джерело: сформовано авторами (Державна служба статистики України, б.д.)
Pic. 3. Consumer price indexes for the main groups of services in temporary accommodation 

establishments and catering organizations, 2020–2022 (%) 
Source: formed by the authors (State Statistics Service of Ukraine, n.d.)

За даними Державної служби статистики України, ІСЦ на ресторанні та го-
тельні послуги у 2022 році зріс зі 100,9 % у січні до 103,7 % у грудні. Можна зро-
бити висновок, що основними причинами збільшення ІСЦ є стрімке зростання 
курсу долара і споживчих цін, а також знецінення української валюти (табл. 3).

Табл. 3. Індекси споживчих цін на основні групи послуг у закладах тимчасового 
розміщення і організації харчування, 2022 р. 

(до попереднього місяця) %
Tabl. 3. Consumer price indexes for the main groups of services in temporary accommodation 

establishments and catering organization, 2022 
(up to the previous month) %
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Джерело: сформовано авторами (Державна служба статистики України, б.д.)
Source: formed by the authors (State Statistics Service of Ukraine, n.d.)
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Аналізуючи динаміку обсягу реалізованих послуг підприємствами тимчасового 
розміщення і організації харчування з 2016 по 2021 рік, спостерігаємо коливання 
із 37 613 млн грн до 107 285 млн грн. Значний спад спостерігаємо у 2017 та 2020 ро-
ках – відповідно на 1,3 % (14 626 млн грн) та 1,6 % (40 840 млн грн) (рис. 4). Значна 
кількість готельних підприємств в Україні припинили свою діяльність, інші пере-
профілювались та працювали в жорсткому режимі. Тому головна проблема – скоро-
чення або повна відсутність прибутку. Найбільше збитків зазнали 5-зіркові готельні 
підприємства. Популярністю користувалися заміські формати готелів, особливо ко-
теджні локації. Саме на них збільшився попит – гості з високими і вище середнього 
фінансовими можливостями виявляли бажання відпочивати за межами міста.
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Рис. 4. Динаміка обсягу реалізованих послуг у закладах тимчасового розміщення 
і організації харчування у 2016–2021 рр. (млн грн) 

Джерело: сформовано авторами (Державна служба статистики України, б.д.)
Pic. 4. Dynamics of the volume of services provided in temporary accommodation 

establishments and catering organization in 2016–2021 (mln UAH) 
Source: formed by the authors (State Statistics Service of Ukraine, n.d.)

Основними показниками, що характеризують фінансову діяльність підпри-
ємств, є прибуток або збиток. Акцентуючи увагу на особливостях розвитку готель-
ного і ресторанного бізнесу, доцільно розглянути динаміку фінансових результа-
тів щодо оподаткування суб’єктів, що належать до сфери індустрії гостинності. 
За даними Державної служби статистики України, підприємства тимчасового 
розміщення і  організації харчування у  2020  році зазнали збитку 6500  млн грн. 
Для ринку індустрії гостинності характерна нестабільна динаміка фінансових ре-
зультатів, адже він не може швидкими темпами стати прибутковим. У 2021 році 
спостерігаємо незначне збільшення прибутку – 7003 млн грн (рис. 5). 

У 2020 році суб’єкти індустрії гостинності були нерентабельними, рентабель-
ність операційної діяльності була від’ємною – 7,9 %. Проте у 2021 році, порівню-
ючи із 2020-м, рентабельність діяльності підприємств тимчасового розміщення 
і організації харчування становила 9 % (рис. 6). Це свідчить про адаптацію інду-
стрії гостинності як перспективного напрямку. Варто акцентувати, що розвиток 
готельного і ресторанного бізнесу на сучасному етапі динамічно відбуватись не 
може, адже основною причиною є воєнний стан в Україні та наслідки, які відбува-
ються в результаті збройної агресії росії.
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Джерело: сформовано авторами (Державна служба статистики України, б.д.)
Pic. 5. Financial results regarding taxation of temporary accommodation enterprises and 

catering organizations, 2018–2021 (mln UAH) 
Source: formed by the authors (State Statistics Service of Ukraine, n.d.)
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Рис. 6. Рентабельність операційної діяльності підприємств тимчасового розміщення 
і організації харчування (%) 

Джерело: сформовано авторами (Державна служба статистики України, б.д.)
Pic. 6. Operating activity profitability of temporary accommodation enterprises  

and catering organization (%) 
Source: formed by the authors (State Statistics Service of Ukraine, n.d.)
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Значна кількість готельних та ресторанних підприємств зайняла вичікувальну 
позицію, оцінюючи ринкову ситуацію з можливістю розуміння рентабельності го-
тельного і ресторанного бізнесу в нових умовах. Є труднощі з якісним персоналом, 
а також пропозиціями на ринку індустрії гостинності. Зі свого боку, це може при-
звести до підвищеного попиту і цін у великих українських містах (Лупашко, 2022). 

Висновки та обговорення результатів

Отже, у  ході дослідження встановлено, що індустрія гостинності сьогодні пе-
ребуває у  несприятливих умовах, зумовлених нестабільністю економічної та по-
літичної ситуації в Україні внаслідок військової агресії, що негативно впливає на 
динаміку розвитку готельного і  ресторанного бізнесу. У  2021  році, порівнюючи 
із 2020-м, відбулось незначне покращення фінансового результату господарюван-
ня – відповідно прибуток становив 7003 млн грн, рентабельність діяльності підпри-
ємств тимчасового розміщення і організації харчування становила 9 %. Отже, серед 
основних проблем розвитку індустрії гостинності на сучасному етапі варто окрес-
лити наступні: відсутність стабільного фінансування готельного і ресторанного біз-
несу, що обумовлюється передусім економічною ситуацією в державі. Це, зі свого 
боку, стримує бажання інвесторів вкладати кошти у будівництво готелів та ресто-
ранів, розширення їх мережі і спектра послуг, що надаються. Матеріально-техніч-
на забезпеченість та низька якість надання послуг не відповідають міжнародним 
стандартам та постійно зростаючим вимогам новітніх технологій. Проте, попри 
нестабільність економічної та геополітичної ситуації в Україні, з метою ефектив-
ного розвитку та функціонування індустрії гостинності в державі запроваджують-
ся програми і проєкти підтримки готельного та ресторанного бізнесу за сприяння 
міжнародних організацій. Наукова новизна дослідження полягає у  встановленні 
закономірностей розвитку індустрії гостинності України в умовах сьогодення.

Перспективами подальших розвідок є дослідження стратегічних альтернатив 
розвитку підприємств індустрії гостинності у регіонах у повоєнний час в Україні.
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PECULIARITIES OF THE HOSPITALITY INDUSTRY  
DEVELOPMENT IN UKRAINE

Topicality. The hospitality industry plays a significant role in solving the problems of 
bringing the national economy out of the crisis, contributing to its structural transforma-
tion, which is of exceptional importance for Ukraine nowadays. Despite the huge recreational 
potential, the Ukrainian market of hotel and restaurant services is significantly lower than the 
world market of the hospitality industry in terms of economic efficiency. The main problems of 
the hospitality industry development are insufficient amounts of investment in renovation and 
building of new establishments, an inadequately developed market for the provision of hospitality 
services, imperfect infrastructure, technological backwardness of the industry, low solvency of 
the population, and the use of environmentally hazardous raw materials. It is no coincidence 
that improvement of modern infrastructure and introduction of modern technologies in the field 
of hospitality is recognized as one of the priority areas of the national economy development. 
The martial law declaration has negatively affected the activity of hotel and restaurant business 
establishments in Ukraine. All this determines the indisputable relevance of studying main 
trends and problems of the development of Ukrainian hospitality industry in today’s conditions. 
The aim of the article and research methods. The aim of the article is to analyze the current 
state and peculiarities of the hotel industry development in Ukraine. When conducting the 
research, general scientific research methods were used: comparison, generalization, analysis, 
synthesis and systematization, induction and deduction, tabular and graphic method, as well 
as scientific and theoretical developments of domestic and foreign scientists, informational 
materials of statistical and reference publications. Results. The article analyzed the current state 
of the hospitality industry in Ukraine. The practical aspects of hotel and restaurant business 
functioning were disclosed. It was established that the military aggression of the enemy has 
a negative effect on the dynamics of the development and functioning of hotel and restaurant 
enterprises. A significant number of them are functional or have been partially repurposed. The 
dynamics of temporary accommodation and catering organization enterprises were analyzed as 
the main criterion for the development of hotel and restaurant services. It was established that 
a significant decrease of enterprises and a reduction in the number of employed workers in the 
hospitality industry occured in 2021. It was noted that the consumer price index in 2022 increased 
significantly due to the raising in production expenses of the hotel and restaurant business from 
103.7 to 122.5 %. In 2022, CPI growth was 100.9% in January, and 103.7% in December. So, the 
main reasons for the increase of CPI are the rapid growth of the dollar currency and consumer 
prices, as well as the devaluation of the Ukrainian currency. The financial activity of hotel and 
restaurant business enterprises was characterized. In 2020, temporary accommodation and 
catering organization establishments suffered a loss of UAH 6.500 million. However, in 2021, a 
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slight increase in profit could be observed, as UAH 7.003 million. Thus, in 2021, a slight increase 
in profit could be noticed – UAH 7.003 million. The profitability of enterprises in 2021 was 9 %. 
This indicates the adaptation of the hospitality industry as a promising direction. Conclusions 
and discussion. So, in the course of the study, it was established that the hospitality industry is 
currently in unfavorable conditions, which are caused by the military aggression, which negatively 
affects the dynamics of the hotel and restaurant business development. In 2021, compared to 
2020, there was a slight improvement in the financial result of the business, in accordance with 
the increase in income and profitability of temporary accommodation and catering organiza-
tion establishments. However, with the aim of effective development and functioning of the 
hospitality industry, programs and projects of supporting the hotel and restaurant business are 
being implemented in the country with the assistance of international organizations. 

Keywords: hospitality industry, hotel and restaurant business, temporary accommodation 
and catering organization enterprises. 




